

陸靈中議員辦事處

OFFICE OF DISTRICT COUNCILLOR Antonio Luk

社會第 8/21-22 號文件



電郵: info@civicparty.hk | 電話: 6111 6489 | 地址: 新界荃灣沙咀道362號荃灣太古10樓1007室
Room 1007, 10/F, Fortune Commercial Building, No. 362 Sha Tau Road, Tsuen Wan, NY

致：

社會服務及社區發展委員會主席

黃家華議員

黃主席：

以「重建人生」為主調處理荃灣區無家者問題

「人有三衰六旺」，沒有人真心想做無家者、露宿者或麥難民，背後有著無盡的故事。

近月，本人發覺荃灣的露宿者情況有增加的趨勢，部分原因可能跟麥當勞在限聚令下無法 24 小時堂食運作令原來的「麥難民」須露宿街頭有關。有街坊的確對此感到擔憂，部分亦很有意見，認為對環境衛生有影響，有些亦感到害怕。

有人認為這個是世界上每一個地方或每一個社區都會出現的問題，沒可能解決，即使は紓緩，也困難重重。

本人從來以同情的角度看待這問題和相關人士，並抱樂觀態度面對，從找尋問題核心方向探究解決方法。我建議社署及相關的非政府機構，應該以協助無家者「重建人生」為重點工作，並以「循序漸進、一步一腳印」方式去協助無家者逐漸脫離浪跡天涯的生活。具體的方法可五花八門，例如尋找資源資助他們居住旅館/賓館一段短時間，甚或待日後疫情過後創意性地安排他們入住康文署渡假營嘗試重回近似「有家」感覺的生活。經過重新體驗，配以營內活動及適當輔導，之後，非政府機構再慢慢設法游說他們脫離露宿生活。

我建議在六月份舉行的社會服務及社區發展委員會會議，以此方向討論解決無家者/露宿者問題，希望主席邀請社會福利署、荃灣民政事務處和康樂及文化事務署，以及例如基督教關懷無家者協會及荃灣明愛等社福機構一同參與討論。

陸靈中
荃灣區議員
陸靈中

2021 年 5 月 14 日